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ВИКОРИСТАННЯ ХМАРНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ДЛЯ РЕАЛІЗАЦІЇ 

ДУАЛЬНОЇ ОСВІТИ В УМОВАХ ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ 
 
Сучасна система фахової передвищої освіти в Україні переживає 

активну трансформацію під впливом цифровізації та інноваційних освітніх 
підходів. Одним із ефективних механізмів наближення освітнього процесу до 
потреб ринку праці є дуальна освіта, яка поєднує теоретичне навчання у 
закладі освіти з практичною підготовкою на базах роботодавців та 
партнерських установ [2]. Така модель дає змогу студентам отримувати 
актуальні професійні компетенції, адаптовані до реальних вимог бізнесу, а 
підприємствам — готувати кваліфіковані кадри з урахуванням власних 
потреб. У цьому контексті використання хмарних технологій виступає 
важливим засобом забезпечення гнучкої, безперервної та взаємозв’язаної 
освітньої взаємодії між усіма учасниками освітнього процесу — викладачами, 
студентами, роботодавцями та адміністрацією закладів освіти [3]. 

Отримані та узагальнені фактичні дані дають підстави визначити 
переваги хмарних технологій у дуальній освіті: студенти та викладачі можуть 
працювати з освітніми матеріалами з будь-якого місця та пристрою; хмарні 
платформи дають змогу швидко оновлювати освітні (освітньо-професійні, 
освітньо-наукові чи освітньо-творчі) програми з урахуванням змін у 
виробничих процесах; можливість організації віртуальних лабораторій, 
онлайн-тренінгів та консультацій з менторами від підприємств; 
автоматизовані системи аналітики допомагають оцінювати прогрес кожного 
учасника та корегувати індивідуальні траєкторії організації освітнього 
процесу; централізоване зберігання даних, електронні журнали, цифрові 
портфоліо тощо [7]. Інтеграція штучного інтелекту та віртуальної реальности 
у дуальну освіту може значно розширити можливості практичного навчання, 
імітуючи реальні виробничі умови. Крім того, застосування блокчейн-
технологій для підтвердження кваліфікацій додасть прозорості та довіри до 
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результатів освітнього процесу [6]. Отже, поєднання дуальної освіти з 
хмарними та цифровими інструментами створює потужну основу для 
підготовки фахівців нового покоління, які відповідатимуть динамічним 
викликам сучасного ринку праці. 

Аналіз емпіричних матеріалів засвідчує, що дуальна освіта передбачає 
тісну та взаємовигідну співпрацю між закладом освіти та роботодавцем, що 
дає змогу поєднувати процес освіти з безпосереднім зануренням у професійну 
діяльність. Такий підхід забезпечує здобувачам освіти можливість одночасно 
опановувати ґрунтовні теоретичні знання та набувати практичних навичок у 
реальних умовах, що відповідають обраній професії [1]. У контексті 
педагогічного фахового передвищого закладу освіти, зокрема педагогічного 
коледжу, означену модель реалізують через спеціальну організацію 
освітнього процесу, який поєднує аудиторне навчання з практичною 
підготовкою. Теоретична частина представлена лекціями, семінарами, 
методичними тренінгами, майстер-класами та інтерактивними формами 
роботи, що спрямовані на формування професійної компетентності. Водночас 
значна увага приділяється практичній підготовці у партнерських закладах 
дошкільної та загальної середньої освіти. Студенти виконують обов’язки 
асистентів вихователів або вчителів, спостерігають за освітнім процесом, 
беруть участь у педагогічному спілкуванні, проводять заняття під 
керівництвом наставників. Такий розподіл часу сприяє формуванню у 
майбутніх педагогів здатності до рефлексії, адаптації до професійного 
середовища, розвитку практичних навичок педагогічної взаємодії, а також 
формує відповідальність і професійну мотивацію. 

Досліджений фактологічний матеріал дає змогу визначити ключові 
аспекти організації дуальної освіти в педагогічному коледжі: студенти 
застосовують теоретичні знання у реальних педагогічних ситуаціях, 
працюючи з дітьми, розробляючи уроки та беручи участь в освітньому 
процесі; кожен студент має ментора як від коледжу, так і від школи/садочка, 
що забезпечує комплексну підтримку; поєднання аудиторних занять із 
практикою вимагає чіткого планування, яке враховує потреби як закладу 
освіти, так і роботодавця. Для ефективної організації такого формату 
організації освітнього процесу необхідні: оперативний обмін інформацією 
(між викладачами, студентами та педагогами-практиками); зворотний зв’язок 
у реальному часі (оцінювання результатів практики, корекція освітнього 
процесу); спільний доступ до освітніх матеріалів (методичні рекомендації, 
електронні журнали, відеозаписи уроків тощо). 

Результати аналізу наявної інформації дають змогу стверджувати, що 
хмарні технології стають ключовим інструментом для вирішення цих завдань. 
Зокрема, вони дають змогу: створювати єдиний освітній простір, через 
платформи як-от Google Classroom, Microsoft Teams або спеціалізовані LMS 
(Learning Management Systems), де зосереджено всі освітні матеріали, 
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завдання та оцінки; організовувати онлайн-консультації та вебінари для 
обговорення практичних кейсів, аналізу успішності студентів та планування 
подальшої роботи; ведення електронних щоденників практики, студенти 
можуть відразу вносити свої спостереження, а викладачі коментувати їх у 
режимі онлайн; використання хмарних сховищ (Google Drive, OneDrive) – для 
зберігання та спільного редагування методичних розробок, презентацій, 
відеоматеріалів; моніторинг освітнього прогресу, автоматизовані системи 
аналітики допомагають відстежувати активність студентів, їхні успіхи та 
труднощі. Отже, поєднання дуальної освіти з хмарними технологіями не лише 
підвищує якість підготовки майбутніх педагогів, але й робить освітній процес 
більш інтерактивним, прозорим і адаптованим до сучасних вимог освіти [4]. 

На основі опрацьованих даних можна зробити висновок, що 
використання хмарних технологій у реалізації дуальної освіти у 
педагогічному фаховому коледжі створює умови для ефективного поєднання 
теоретичної та практичної підготовки, що сприяє формуванню в майбутніх 
педагогів ключових цифрових компетентностей, розвитку самостійності та 
відповідальності, а також поліпшенню якості освітніх послуг. Перспективним 
є подальше вдосконалення цифрової інфраструктури коледжів, інтеграція 
сучасних хмарних платформ та розвиток партнерства із закладами освіти як 
базами практики. 
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ДУАЛЬНА ФОРМА ЗДОБУТТЯ ВИЩОЇ ОСВІТИ  
ЯК ЗАСІБ ПРОФЕСІЙНОЇ СОЦІАЛІЗАЦІЇ МОЛОДІ 

 
Важливим аспектом розвитку системи освіти є питання успішної 

професійної соціалізації молоді як інтелектуального потенціалу країни,  єдиного 
джерела поповнення трудових ресурсів. Однак в умовах нестачі кваліфікованих 
кадрів, коли професійна підготовка часто не відповідає потребам роботодавців, 
потребує актуалізації завдання пошуку сучасних та ефективних технологій і 
моделей поєднання навчання і практичної підготовки фахівців, які за рівнем 
професійної компетентності відповідають викликам сучасного ринку праці. 

Відповіддю на таке важливе завдання суспільства загалом та системи 
освіти зокрема є дуальна освіта — спосіб здобуття освіти, що передбачає 
поєднання навчання в закладі освіти з навчанням на робочому місці. 

За словами заступника міністра освіти і науки України М. Трофименка, 
сьогодні дуальна освіта — це не чергова реформа, а «справжня зміна того, 
як ми готуємо людей для роботи» [7]. 

З метою визначення ролі дуальної освіти у процесі професійної 
соціалізації особистості, у поліпшенні професійної підготовки фахівців 
охарактеризуємо насамперед сутність поняття «професійна соціалізація». 


